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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO CURSO TÉCNICO EM
ENFERMAGEM E CURSO

TÉCNICO EM AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 2025

Ata da terceira reunião do Curso Técnico em Enfermagem e Curso Técnico em
Agente Comunitário de Saúde do Colégio Técnico de Floriano (CTF), ocorrida às
dezesseis horas do dia dezoito de agosto de dois mil e vinte e cinco, que ocorreu na
sala virtual (Google Meet), sob a presidência da Coordenadora do Curso Técnico em
Agente Comunitário de Saúde, professora Raylane da Silva Machado e com a
presença dos seguintes professores: Marcelo Prado Santiago - Coordenador do
Curso Técnico em Enfermagem, Francimeiry Santos Carvalho, Jesanne Barguil
Brasileiro Rocha, Liana Osório Fernandes, Manoel Borges da Silva Júnior, Martha
Fonseca Soares Martins, Mohema Duarte de Oliveira e Verbena Maria Costa Reis
Ribeiro Feitosa. A professora Cristianne Teixeira Carneiro encontra-se de Licença
Maternidade. A coordenadora professora Raylane da Silva Machado iniciou a reunião
dando boas-vindas ao professor Manoel Borges da Silva Júnior e em seguida
apresentou as pautas a serem discutidas. Primeira pauta, semana do ACS: a
coordenadora sugeriu as datas de 8 a 9 de outubro para realização do evento,
colocou seu nome a disposição para compor a comissão organizadora e solicitou aos
demais docentes que tivesse interesse em participar como membro da comissão que
se manifestasse. Alguns professores (cinco) colocaram seus nomes para compor a
comissão organizadora, ficando composta por: Marcelo Prado Santiago, Mohema
Duarte de Oliveira, Manoel Borges da Silva Júnior, Liana Osório Fernandes e
Raylane da Silva Machado. A coordenadora informou que providenciará a portaria de
criação da referida comissão organizadora. Segunda pauta, lei Lucas - a
coordenadora pediu a professora Francimeiry Santos Carvalho que apresentasse a
ideia aos demais docentes. A professora Francimeiry Santos Carvalho explicou do
que se trata a Lei nº 13.722/2018, que obriga a capacitação em primeiros socorros
para professores e funcionários de escolas e creches, tanto públicas quanto privadas.
A lei foi criada após a morte de Lucas Begalli, que faleceu por asfixia em um passeio
escolar por falta de atendimento adequado. O objetivo é preparar os profissionais da
educação para agir em emergências até a chegada de suporte médico especializado
e sugeriu que realizassem, no âmbito do CTF/UFPI, atividades de extensão voltadas
para docentes, técnicos administrativos, terceirizados e a comunidade discente,
colocando a lei em prática. A professora Francimeiry Santos Carvalho colocou seu
nome para compor a comissão para o desenvolvimento dessa atividade de extensão
e pediu apoio aos demais docentes. Ficando a constituição de Comissão Local
formada pelos docentes Marcelo Prado Santiago, Martha Fonseca Soares Martins,
Mohema Duarte de Oliveira, Raylane da Silva Machado e Francimeiry Santos
Carvalho. Terceira pauta, Pronatec - Curso Técnico em Enfermagem. A professora
Francimeiry Santos Carvalho falou da proposta apresentada pela dirigente das
escolas vinculadas, professora Maria Soraya Pereira, sobre a oferta através dos



colégios técnicos vinculados às universidades federais, de cursos na modalidade
Pronatec - Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego, com a
finalidade de democratizar o acesso à educação profissional e tecnológica,
oferecendo cursos técnicos e de qualificação profissional na área da saúde. Disse
que as escolas que ofertarem esses cursos receberão recursos financeiros para
contratação de docentes e apoios; que serão 50 vagas ofertadas na área da
Enfermagem e perguntou quais docentes teriam interesse em participar do preferido
programa; que teria previsão de começar ainda neste semestre letivo 2025.2. Os
docentes Mohema Duarte de Oliveira, Manoel Borges da Silva Júnior, Jesanne
Barguil Brasileiro Rocha, Liana Osório Fernandes e Verbena Maria Costa Reis
Ribeiro Feitosa demonstraram interesse em participar. Quarta pauta. Projeto meses
coloridos. O professor Marcelo Prado Santiago apresentou a proposta para
desenvolver atividades de extensão com os alunos do curso de Enfermagem alusivas
aos meses e temáticas: Setembro Amarelo, Outubro Rosa e Novembro Azul - seriam
atividades como palestras e minicursos voltados para os discentes do CTF e
comunidade, com a participação/organização dos docentes e alunos do curso de
Enfermagem, cuja participação/organização poderia ser computada como carga
horária de estágio tanto para os alunos como para os docentes organizadores. Os
professores foram favoráveis a proposta e fizeram sugestões de possíveis
profissionais da área que poderiam apresentar as temáticas alusivas a cada mês. A
coordenadora Raylane da Silva Machado pediu os nomes dos docentes para compor
a organização de cada mês, ficando a equipe do TE2 - Setembro Amarelo (Liana,
Jesanne e Martha); a equipe do TE4 - Outubro Rosa (Verbena, Marcelo, Manoel,
Francimeiry e Raylane); a equipe do TE4 - Novembro Azul (Marcelo, Manoel,
Mohema e Liana). Quinta pauta, situação dos discentes que estão faltando as
aulas/estágios. A coordenadora Raylane da Silva Machado solicitou aos docentes do
curso para relatarem a situação dos discentes que estão faltando as aulas e estágios
no período corrente. Foram relatados casos pontuais de discentes com dificuldade
nos estágios; discentes que estão faltando por conta de problemas de saúde, porém
não estão realizando os procedimentos adequados, que seria a entrega de atestado
médico para justificar as ausências nos estágios e nas aulas regulares. Após
discussão, foi sugerido pelo colegiado, que a coordenação do curso conversasse
com esses discentes sobre as normas para justificativa de tais ausências e sobre o
eminente risco de reprovação. Sexta pauta, orientações de relatório 2025.2. A
coordenadora Raylane da Silva Machado fez a apresentação do cronograma de
orientação de relatório de estágio para o período 2025.2, informou os docentes e
discentes por grupo. Após análise e discussão, o cronograma foi aprovado por
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, a Coordenadora do Curso Técnico em
Agente Comunitário de Saúde encerrou a reunião, às dezessete horas e quarenta
minutos, agradecendo a presença de todos e para constar, eu, Rosângela Feitosa de
França, Secretária do Curso, lavrei a presente Ata que, depois de lida e achada
conforme, será assinada eletronicamente pelos professores participantes da reunião.
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